
σκέψεις

Τα 12
παγιδευμένα
παιδιά
Με κομμένη την ανάσα
παρακολουθούμε εδώ και 14
μέρες την προσπάθεια
διάσωσης των 12 παιδιών και
του προπονητή τους στο
ποδόσφαιρο, που είναι
αποκλεισμένοι σ’ ένα
πλημμυρισμένο δίκτυο
σπηλαίων στην Ταϊλάνδη. 
Έγιναν 100 γεωτρήσεις και δεν
εντοπίστηκε ακόμα η θέση
τους!

Της
Ελένης Μαύρου

Η τελευταία πράξη
του εγκλήματος

Μια κοινωνική κατάκτηση, όπως ήταν ο Συνεργατι-

σμός, έμελλε στα χέρια της κυβέρνησης Αναστασιάδη-

Συναγερμού να διαλυθεί... Κι αυτό ενώ, μέχρι πριν λί-

γους μήνες, πανηγύριζαν για το success story στην οι-

κονομία.

Η κατάρρευση του Συνεργατισμού αποτελεί τη μεγα-

λύτερη δημοσιονομική απώλεια μετά το 1974. Με ασα-

φές μάλιστα, ακόμα και σήμερα, ποιο θα είναι το κοινω-

νικό κόστος αυτής της απώλειας (υπολογίζεται στα

οκτώ δις ευρώ).

Η τελευταία πράξη του εγκλήματος σε βάρος του Συ-

νεργατισμού γράφεται σήμερα... Με την κυβέρνηση να

επιστρατεύει για μια ακόμα φορά «το πιστόλι στον κρό-

ταφο».

Κάποιοι ισχυρίζονται ότι ο Συνεργατισμός δεν μπο-

ρούσε να σωθεί, ότι... κουβαλούσε πολλά βαρίδια από το

παρελθόν.

Επιτρέψτε μου να αμφιβάλλω. Οι «αμαρτίες του πα-

ρελθόντος» -όποιες κι αν είναι αυτές- ήταν καλά γνω-

στές όταν ετοιμαζόταν το σχέδιο αναδιάρθρωσης του

Συνεργατισμού το 2013, το οποίο εγκρίθηκε και από

την Κομισιόν λίγους μήνες αργότερα.

Και αν το σχέδιο δεν δούλεψε, γιατί χρειάστηκε η

ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για να βγουν

όλα στη φόρα; Γιατί η κυβέρνηση, περιλαμβανομένου

του ίδιου του Προέδρου της Δημοκρατίας, παραπλα-

νούσε ασύστολα, για μήνες ή καλύτερα χρόνια; Ήταν κι

αυτό μέρος του παραπλανητικού αφηγήματος που ζή-

σαμε το 2013; Ότι, δηλαδή, η οικονομία κατέρρευσε λό-

γω κακών δημοσιονομικών πρακτικών της προηγούμε-

νης κυβέρνησης ή γιατί «κάποιοι ξένοι» βυσσοδομούν

σε βάρος μας και όχι λόγω των κακών πρακτικών των

τραπεζών;

Ισχυρίζονται οι κυβερνώντες ότι το πρόβλημα με τα

μη εξυπηρετούμενα δάνεια, που βρίσκονται στην καρ-

διά της χρηματοπιστωτικής κρίσης, δεν αντιμετωπίζεται

λόγω ανεπαρκών νομοθετικών ρυθμίσεων.

Στην πραγματικότητα, το πρόβλημα των ΜΕΔ εξακο-

λουθεί να υπάρχει παρά τα νομοθετικά «όπλα» που

έδωσε η κυβέρνηση και η πλειοψηφία της Βουλής στις

τράπεζες. Και εξακολουθεί να υπάρχει γιατί οι κυβερ-

νώντες αρνούνται να δεχτούν ότι η διαχείριση των

ΜΕΔ δεν μπορεί να περιορίζεται μόνο στις νομοθεσίες.

Απαιτείται ένα ολοκληρωμένο σχέδιο δράσης που να

περιλαμβάνει μεταξύ άλλων μέτρα δικαιότερης κατανο-

μής του εθνικού εισοδήματος και βελτίωση της (ανύ-

παρκτης) κοινωνικής πολιτικής. 

Κάτω από το βάρος της κατακραυγής για τη διάλυση

του Συνεργατισμού και τη σκανδαλώδη συμφωνία με

την Ελληνική Τράπεζα, η κυβέρνηση έφερε πρόχειρα

και βιαστικά στη Βουλή νομοσχέδια για τροποποίηση

του νομοθετικού πλαισίου για τις εκποιήσεις. Νομοσχέ-

δια που απλώς διευκολύνουν τις εκποιήσεις υπέρ των

τραπεζών και ξηλώνουν το ελάχιστο δίχτυ προστασίας

που το υφιστάμενο νομοθετικό πλαίσιο παρέχει στους

δανειολήπτες.

Έφερε, ακόμα, ένα περίγραμμα του σχεδίου «Εστία»,

το οποίο είναι υπό την αίρεση της έγκρισης της Κομι-

σιόν - στην οποία δεν υποβλήθηκε ακόμα! Άστε που και

μόνο ο χρόνος παρουσίασης του Σχεδίου προκαλεί ερω-

τηματικά. Αν το τραπεζικό σύστημα κινδυνεύει με κα-

τάρρευση κάτω από το βάρος των μη εξυπηρετούμενων

δανείων, μεγάλο μέρος των οποίων είναι στεγαστικά,

γιατί το Σχέδιο δεν εφαρμόστηκε πιο νωρίς; Ή μήπως

έπρεπε να τελειώνουμε πρώτα με τον Συνεργατισμό;

Τα τελευταία χρόνια, το ΑΚΕΛ έχει καταθέσει σωρεία

προτάσεων για τα θέματα εκποιήσεων ακίνητης ιδιο-

κτησίας οφειλετών - ιδιαίτερα για την κύρια κατοικία

και τη μικρή επαγγελματική στέγη. Στη σημερινή Ολο-

μέλεια της Βουλής, θα καταθέσει σωρεία άλλων.

Εκείνο που απομένει να διαφανεί είναι κατά πόσον

τις συνέπειες της οικονομικής κρίσης θα συνεχίσουν να

πληρώνουν οι πολλοί, οι μη προνομιούχοι, την ώρα που

οι λίγοι και εκλεκτοί της κυβέρνησης Αναστασιάδη-Συ-

ναγερμού παραμένουν στο απυρόβλητο.

Κλωθογυρίσματα
στο Κυπριακό

Έρχεται λοιπόν η Λουτ για να δει τι

θα γίνει με το Κυπριακό, με τον Πρόεδρο

να δηλώνει την πλήρη προσήλωση της

ε/κυπριακής πλευράς στο στόχο της

επανέναρξης των συνομιλιών χωρίς

όρους και προϋποθέσεις.

Κι όμως, άρχισαν να μπαίνουν προ-

ϋποθέσεις.

Ο Πρόεδρος εύχεται να συναινέσει ο

Ακιντζί και να αποδεχθεί το πλαίσιο

Γκουτέρες της 30ής Ιουνίου όπως αυτό

διασαφηνίστηκε την 4η Ιουλίου 2017,

παρότι ο Γκουτέρες ξεκαθάρισε στην έκ-

θεσή του ότι ένα πλαίσιο υπάρχει, αυτό

της 30ής Ιουνίου.

Η ΕΔΕΚ ζητά και κατάργηση της Συν-

θήκης Συμμαχίας (νέα απαίτηση), ενώ ο

Λιλλήκας θέλει πρώτα προσυμφωνία με

την Τουρκία και μετά διαπραγμάτευση.

Παρόμοια θέση διατυπώνει και ο Νί-

κος Κοτζιάς.

Κατά τα άλλα έχουμε τη θέληση να

πάμε σε συνομιλίες χωρίς όρους και

προϋποθέσεις…

Νομίζουν κάποιοι ότι ο ΓΓ του ΟΗΕ

εν περιπαίξιμό τους.

Μ.Μ.

Ο σεβασμός
στους άλλους...

Το γύρο του κόσμου και δη του πο-

δοσφαιρόφιλου κόσμου κάνουν οι φω-

τογραφίες που δείχνουν τους Ιάπωνες

να καθαρίζουν τους χώρους της κερκί-

δας που λέρωσαν με διάφορα στη

διάρκεια του αγώνα Ιαπωνίας -Βελγί-

ου. 

Η Ιαπωνία αποκλείστηκε από την

επόμενη φάση των 16 και μάλιστα στο

94ο λεπτό του αγώνα. Πολύ σαρκαστι-

κά κάποιοι τουιτεράδες ανέφεραν ότι

αυτό δεν μπορεί να το δεις ούτε στην

Κύπρο, ούτε στην Ελλάδα.

Ο σεβασμός προς τους άλλους και

στο χώρο που αφήνεις πίσω σου είναι

μέρος της κουλτούρας πολλών ασιατι-

κών λαών.

Ας δεχθούμε τα μαθήματα αυτά χω-

ρίς να χρειάζεται ...αντίτιμο για να

αποκτήσουμε περιβαλλοντική συνεί-

δηση. 

Εξάλλου, η ολυμπιακή ιδέα επιβάλ-

λει να αποδέχεσαι την ήττα στο στίβο

με αξιοπρέπεια και ήθος. Αυτό.

Ν.

Δεν ξαναμπαίνει
στο γύψο!

Μανικωμένος... ο κ. Χαμπιαούρης να

«εξορθολογίσει» τους μισθούς και τα δι-

καιώματα των εκπαιδευτικών. Δηλαδή ο κ.

Χαμπιαούρης πότε πρόλαβε να μελετήσει

και να ετοιμάσει τη σχετική πρόταση; Από

τότε που βρισκόταν μήπως στην ίδια Υπη-

ρεσία με τους εκπαιδευτικούς ή τώρα που

«αναβαθμίστηκε» σε Υπουργό Παιδείας; 

Η επίκληση της έκθεσης του Γενικού

Ελεγκτή δεν είναι αρκετό επιχείρημα για

να προχωρήσει στην κατάθεση σχετικής

πρότασης προς το Υπουργικό. Προφανώς

και προηγήθηκαν μελέτες. Μόνο το διάλο-

γο με τους εκπαιδευτικούς ξέχασαν να

ανοίξουν στο πιο καυτό θέμα που καίει κά-

θε εργαζόμενο - τους μισθούς και το δι-

καίωμα του συνδικαλίζεσθαι. Ιδιαίτερα για

το τελευταίο δεν είπαν τίποτε δημόσια οι

κυβερνώντες. Γιατί αυτό το θέμα δεν αφο-

ρά μόνο τους εκπαιδευτικούς. Αφορά χι-

λιάδες εργαζόμενους στον δημόσιο και ημι-

δημόσιο τομέα. Επιπλέον το δικαίωμα στο

συνδικαλίζεσθαι είναι θεμελιώδες... Θέλουν

να το καταργήσουν. Οι εκπαιδευτικοί δεν

αποδέχονται το “αποφασίζω και διατάζω”.

Η δημοκρατία δεν ξαναμπαίνει στο γύψο! 

Κουλ

Έχουν τσαγανό...
Οι Τουρκοκύπριοι συμπατριώτες μας

έχουν το τσαγανό και βροντοφωνάζουν

τη διαμαρτυρία τους κατά της κατοχής.

Δεν φοβούνται και δεν σκιάζονται από

τις φοβέρες του Ταγίπ εφέντη. Στέλνουν

όμως και το μήνυμα σε κάποιους στην

αντίπερα όχθη του συρματοπλέγματος

ότι οι δυνάμεις της λύσης του Κυπρια-

κού αντιστέκονται στην πράξη ενάντια

στην κατοχή. 

Οι Τ/κ συμπατριώτες μας λοιπόν δια-

μαρτυρήθηκαν έξω από τη λεγόμενη

«πρεσβεία» στην κατεχόμενη Λευκωσία

για την παράνομη επίσκεψη Ερντογάν

και την πολιτική της αφομοίωσης της

τουρκοκυπριακής κοινότητας. Οι εθνι-

κιστές και οι Γκρίζοι Λύκοι καραδοκούν

ένθεν και ένθεν για να φιμώσουν αυτές

τις φωνές, να λιντσάρουν, αν είναι δυ-

νατόν, την ειλικρινή βούληση για λύση

και επανένωση. Η αντίδραση των Γκρί-

ζων Λύκων στη διαμαρτυρία ήταν...

προειδοποιητική για να εκφοβίσουν

όποιους τυχόν ήθελαν να διαμαρτυρη-

θούν κατά του Ερντογάν την ερχόμενη

Τρίτη. Μπορεί να τους μαζέψουν σε

κλούβα ως γκιουλενιστές ή ως πραξικο-

πηματίες!

Νίκη
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